

NÉPLAP

Hatalmas fáklyás felvonulással
ünneplte Debrecen népe
a szocialista forradalmat

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM. 250. SZÁM

1946 NOVEMBER 7. CSÜTÖRTÖK

A szocialista forradalom ünnepe a mi ünnepünk is

Írta: Szabó István, az MKP hajdúmegyei titkára

A nagy szovjet nép a világ egyhatodán november 7-én (a régi orosz időszámítás szerint október 25-én) ünnepli a dicsőséges szocialista forradalom 29-ik évfordulóját. Ez az ünnep messze túlnyúl a Szovjetunió határain, megemlékeznek róla a világ minden részében, mert mindenütt tudják: ha nem lett volna Októberi Forradalom, akkor ma a fasizmus kegyetlen igája alatt nyögneünk. Amikor a Szovjetunió ünnepét ünnepljük, akkor a demokráciák előharcosát, a béke tántoríthatatlan ércsapatát, az elnyomott népek szabadság utáni álmát és reményességét ünnepljük.

Minden jó magyar hazafi megfogalmazza a kérdést: lett volna önállóságunk és függetlenségünk, ha nem a szocialista Szovjetunió szabadította fel bennünket? Mert a szovjet népek nemcsak nemzeti önállóságunkat biztosították, megkaptuk annak lehetőségét is, hogy leszámoljunk azokkal, akik a magyar néppel évszázadok óta házard módon játszottak és romlásba vitték. Minden magyar földhözjutottunk tudni kell, hogy a földért folyó évszázados pert csak azért tudták megnyerni, mert az a Vörös Hadsereg szabadított fel bennünket, amely a saját hazájában már 1917-ben elkergette a földbirtokosokat, bányabárákat, bankárokat, az összes kizsákmányolókat és a földet átadta kártalanítás nélkül a nyüstelen parasztságnak.

Igy lett legnagyobb támaszunk, szövetségesünk és barátunk a nagy szovjet nép. Velük együtt ünnepelünk, mert az Októberi Forradalom győzelme ime átváltozott a magyar dolgozó nép győzelmévé.

Ma a Szovjetunió sok-sok millió dolgozója letette a munkaszerszámot, a hatalmas üzemek elnémultak, a parasztagazdaságok munkáskéz nélkül maradtak, hogy együtt vonuljanak ki az utcára munkások, parasztok és értelmiségiek, a Szovjetunió százötvenféle nemzetiségű, egyenjogú nagy családja. Ünneplik a nagy napot, amikor a forradalom lángelméje, Lenin s annak legjobb fegyvertársa, Sztálin az általuk megacélozott Bolsevik Párttal a szabadságot akaró munkásokat, parasztokat, katonákat rohamra vitték a cári palota ellen, amelyben a nép árulói ültek.

Győzött a forradalom és a Kommunista Párt a népek tett ígéreteit valóra váltotta. Zászlaján az állt: minden hatalmat a munkás- és katonatanácsoknak, — és a hatalmat át is adta a tanácsok kezébe, hogy azok úgy irányítsák az ország ügyét, ahogyan a dolgozók érdekei megkövetelik. Békét ígért a népeknek, — és a tanácskormány felhívta az összes hadviselő államokat: kössenek békét. Szovjetország elöljáró a jöppeldával, még áldozatokat, kedvezőtlen feltételeket is vállalt, csak hogy kimentse a gyűlölt háborútól sokat szenvedett nemzetét. Földet ígérték a kommunisták, — és szétosztották az összes földbirtokosok földjeit, átadták kártalanítás nélkül a rászoruló

parasztságnak. Azt ígérték, hogy megszüntetik a kizsákmányolást, — és elkergették a kapitalistákat, szocializálták az üzemeket. Az idegen betolakodókat kiverették az országból, a belső ellenséget ott semmisítették meg, ahol érték. A győzelmes polgárháború befejezése után hozzáfogtak a lerombolt ország felépítéséhez. Nem csak építeni kellett, hanem megszűntetni a tudatlanságot is, a 80 százalékos analfabétizmust, mert a cárizmus legjobb fegyvere a nép tudatlansága volt. Sztálin elvtárs zsenialitása utat mutatott a szocialista építésnek, tervszerű gazdálkodásnak. A kommunistákat a párt a legnehezebb frontszakaszokra osztotta be és öntudatos vezetőkkel a tömegek minden akadályt elhárítottak. Az ötéves tervek során kemény munkával fejlett ipari országot teremtek.

A szabad népek hazáját, a Szovjetuniót elzárták a világtól: ne lássák meg más országok elnyomott dolgozói, hogy ott új világot építenek. Ne lássák, hogy ott minden kizsákmányolás megszűnt, mert akkor erősebb éreznék magukat: felismernek nagy szövetségesüket a szovjet népből. Ne tudják, hogy ott a termelés növekedésével állandóan emelkedik a dolgozók életszínvonal, mert akkor kapitalista országokban is nagyobb darab kenyeret követelnének. Nem akarták, hogy a munkanélküliség megdűljön: a szocializmus hazájában sohasem lehet munkanélküliség, ott nincsenek válságok, mert nem kell annak úgy lennie, hogy az üzletek tömve vannak áruval és a munkások éhségtől szédelegnek. Jól tudta a mi uralkodó osztályunk is: ha mindezt megismerhetjük volna, nem tudták volna bennünket a Szovjetunió ellen felhasználni.

A dicső szovjet nép és vele együtt mi is nemcsak a nagy szocialista forradalom évfordulóját ünnepljük, hanem azt a diadalmas utat is, amelyet napjainkig megtett. A gigászi építés közben megsemmisítette a haladó emberiség legnagyobb ellenségét, a fasizista barbárságot. Ime: az ott folyó nagy munka értünk is volt. A hős Vörös Hadsereg értünk is vértelt, a szovjet nép harca a békeért a mi harcunk is! A Szovjetunió érdekei azonosak az egész világ dolgozóinak érdekeivel, akkor is, ha ezt ma még sokan nem látják.

A legfejlettebb kapitalista országokat is túlszárnyaló győzelmes szocialista rendszert ünneplik ma határainktól a Csendes Óceánig, a föld egyhatodán. De a szovjet néppel együtt ünnepl a világ minden szabadságáért küzdő népe, köztük a magyar nép is. A nagy szocialista forradalom évfordulóján azt kiáltjuk az egész világ felé: mi is szabadon és békében akarunk alkotni, anynyi küzdelem után országunkban jólétet akarunk teremteni! Ezért küzd népi demokráciánk, élén a Magyar Kommunista Párttal, ezért követik a magyar nép öntudatos, növekvő százezrei Rákosi Mátyás zászlaját!

Az elszámoltatás elhúzása miatt egy szem gabonája sincs Debrecen közellátásának

A „Néplap” szerdai száma felhívta a belügyminiszter figyelmét arra a súlyos mulasztásra, ami Debrecenben történt az elszámoltatással kapcsolatban. A „Néplap” cikke erős visszhangot keltett a szerdai tanácsülésen.

Szabó László, a gazdasági ügyosztály vezetője ismerlette az ügyet és közölte, hogy a földművelésügyi minisztériummal október 21-én folytatott telefonbeszélgetés alapján felhatalmazást kapott, hogy az elszámoltatást csak az ötmázsás átlagterméssel többel rendelkező gazdáknál tartásuk megéhez a cséplőgépek jelenléte volt szükség, ami csak október 31-én futott be.

Egy hónapig szabotálták a rendeletet

Debrecenben a közellátás gabonakészletét osztották ki vetőmagnak, ahelyett, hogy az elszámoltatási bizottságokat megalakították volna és

jelelték az a hejzet, hogy egyetlen szem gabona sem áll a város közellátásának rendelkezésére, amelyből kenyeret lehetne sütni.

Hangoztatta Simon-Kovács elvtárs, hogy egy hónap óta most hall a tanácsülésen mindössze másodjára a rendeletről, pedig azóta huszonhétzer lehetett volna rendkívüli tanácsülést összehívni és tárgyalni ezt az ügyet. Nem kifogás, hogy nem volt anyagi fedezet a bizottságok megalakítására: a városi tisztviselőkből, akik közül legtöbb valamelyik politikai párt tagja, meg lehetett volna alakítani a bizottságokat. Ugyanúgy, mint a cséplésnél, ismét mulasztás történt.

Debrecen munkássága felfigyelt erre a mulasztásra, sőt a rendőrség is megindította már az eljárást.

Simon-Kovács elvtárs a legerélyesebben javasolta, hogy fűgesszék fel a csütörtöki városi hivatali szünetet, 24 óra alatt alakítsák meg az elszámoltatási bizottsá-

Huszonnégy órán belül meg kell alakítani a bizottságokat

A polgármester utasítást adott, hogy

az összes városi fogatok és a közmunkahivatal által igénybeveendő járművek álljanak a 24 órán belül megalakítandó bizottságok rendelkezésére

és a hátralévő 9 nap alatt igyekezzenek az elszámoltatást megcéljenti. Egyben elrendelte a polgármester a legszigorúbb vizsgálat megindítását a felelősség megállapítására.

A legerdekesebb, hogy a pol-

Simon-Kovács elvtárs, a közellátási ügyosztály vezetője rámutatott arra, hogy a földművelésügyi miniszter 39.900 számú rendelete előírta, hogy

a megjelenéstől számított három napon belül meg kell alakítani az elszámoltatási bizottságokat és azoknak nyolc napon belül munkájukat be kell fejeznie.

A rendelet október 6-án jelent meg és a rendelet szerint, ha november 15-ig az elszámoltatást nem fejezték be, akkor a készlet zár aól feloldottnak tekintendő és igénybe nem vehető.

gokat, utasítsák a gazdasági felügyelőséget, hogy a felfoglalt gabonát azonnal vegye igénybe és egyben a felelősség megállapítását is a legerélyesebb hangon követelje.

A tanácsülésen ezután részletes vita következett, amelynek lényege Szabó László tanácsnok mosakodása volt. A vita nyomán nyilvánvalóvá vált, hogy

több városi főtisztviselőt mulasztás terhel, sőt kiderült az is, hogy közbenjártak a földművelésügyi minisztériummal, hogy a 39.900 számú rendelet Debrecenre ne vonatkozzék.

Még a tanácsülésen is voltak egyesek, akik úgy próbálták értelmezni a rendeletet, mintha az Debrecenre nem vonatkoznék, pedig a rendelet egyszeri előírása után laikus emberek is világosan megértették, hogy minden törvényhatósági joggal felruházott városban végre kell hajlani a földművelésügyi miniszter rendeletét. Természetes, hogy az az 1050 gazda, akinek Debrecen területén 5 mázsánál nagyobb átlagtermése volt, megfelelő védelemben részesül bizonyos városvezetőkől és így történhetett meg a rendelet elszabotálása.

gármester határozata után korántsem zárult le még a vita. Pár perc múlva ismét bejött a tanácssterembe Öry főispán — aki az egész idő alatt bennartózkodott — a gazdasági főfelügyelő, Kerekes közellátási előadó és Szabó Géza, a közellátási ügyosztály tisztviselőjének kíséretében.

A leghatározottabb formában kijelentették, hogy a rendelet nem vonatkozik Debrecenre

és itt az elszámoltatás, nem kell megejteni. A főispán véleménye

hez természetesen Kertész István főügyész is azonnal csatlakozott, sőt a tanács más tagjai is hajoltak az új álláspont felé. Simon-Kovács elvtárs ennek ellenére továbbra is a leghatározottabban védte a tanács előző határozatát és hangoztatta, hogy az elszámoltatási rendelkezés Debrecenre is vonatkozik és közellátási szempontból létfontosságú.

A tanácsülésen ekkor felfüggesztették és telefonon léptek érintkezésbe a földművelésügyi minisztériummal. Simon-Kovács elvtárs személyesen beszélt Kárász József gazdasági főfelügyelővel, aki véletlenül éppen a 39.900 számú rendelet értelmét szerzője és megszövegezője volt.

Kárász közölte, hogy a rendelet természetesen vonatkozik Debrecenre is és a végrehajtásnak már régen meg kellett volna történnie.

Ugyanakkor Szabó László, a gazdasági ügyosztály vezetője is tárgyalt telefonon a földművelésügyi minisztériummal és neki is hasonló felvilágosítást adtak, azzal a kiegészítéssel, hogy a Magyar Közlönybe sajtóhiba csúszott, ami kissé homályossá tette a rendeletet.

Kit akarnak menteni: a gazdákat, vagy magukat?

Debrecen dolgozói világosan láthatják, hogy képviseli a főispán, a gazdasági felügyelő, a közellátási felügyelő és néhány városi főtisztviselő a város érdekeit. Két eshetőség van: vagy

az 1050 gazdát akarták fehermentesíteni a gabonaigénybevétel alól, amivel élesen szembehelekedtek a dolgozók nagy többségének érdekeivel,

vagy pedig így akarták menekülni a rendelet elszabotálása miatt a felelősségre vonástól.

Az ügy még korántsem zárult le. Az elszámoltatás elszabotálása a kommunisták ébersége miatt nem sikerült, de a felelősségvonnásnak is a legrövidebb időn belül meg kell történnie.

A szerdai tanácsülés után most már nyilvánvaló, hogy súlyos mulasztás történt, aminek következtében Debrecen közellátása komoly veszélybe került. A vizsgálatot a felelősség megállapítására több vonalon kell megindítani, elsősorban a városházán a polgármesternek, de azon túlmenően a rendőrségnek, sőt a belügyminiszternek is bele kell ebbé avatkoznia.

os híre:

szabó pénteken déli időpontban új tart. szakszabályt pénteken új tart. — A központi szombator déli tart. — A komu. szabály szombator déli tart. Közmunka- mindenki hozzon munkatársat előjárása után 3 órákor új tart. — A borkereskedőket, atvett cipész és sziz. utalványairól név. küldjenek be a. hogy kitől hány da. tettek által.

MŰSORA:

ozgó: Ma 3.15, 5.15, 7.15, 9.15, 11.15, 13.15, 15.15, 17.15, 19.15, 21.15, 23.15, 25.15, 27.15, 29.15, 31.15, 33.15, 35.15, 37.15, 39.15, 41.15, 43.15, 45.15, 47.15, 49.15, 51.15, 53.15, 55.15, 57.15, 59.15, 61.15, 63.15, 65.15, 67.15, 69.15, 71.15, 73.15, 75.15, 77.15, 79.15, 81.15, 83.15, 85.15, 87.15, 89.15, 91.15, 93.15, 95.15, 97.15, 99.15, 101.15, 103.15, 105.15, 107.15, 109.15, 111.15, 113.15, 115.15, 117.15, 119.15, 121.15, 123.15, 125.15, 127.15, 129.15, 131.15, 133.15, 135.15, 137.15, 139.15, 141.15, 143.15, 145.15, 147.15, 149.15, 151.15, 153.15, 155.15, 157.15, 159.15, 161.15, 163.15, 165.15, 167.15, 169.15, 171.15, 173.15, 175.15, 177.15, 179.15, 181.15, 183.15, 185.15, 187.15, 189.15, 191.15, 193.15, 195.15, 197.15, 199.15, 201.15, 203.15, 205.15, 207.15, 209.15, 211.15, 213.15, 215.15, 217.15, 219.15, 221.15, 223.15, 225.15, 227.15, 229.15, 231.15, 233.15, 235.15, 237.15, 239.15, 241.15, 243.15, 245.15, 247.15, 249.15, 251.15, 253.15, 255.15, 257.15, 259.15, 261.15, 263.15, 265.15, 267.15, 269.15, 271.15, 273.15, 275.15, 277.15, 279.15, 281.15, 283.15, 285.15, 287.15, 289.15, 291.15, 293.15, 295.15, 297.15, 299.15, 301.15, 303.15, 305.15, 307.15, 309.15, 311.15, 313.15, 315.15, 317.15, 319.15, 321.15, 323.15, 325.15, 327.15, 329.15, 331.15, 333.15, 335.15, 337.15, 339.15, 341.15, 343.15, 345.15, 347.15, 349.15, 351.15, 353.15, 355.15, 357.15, 359.15, 361.15, 363.15, 365.15, 367.15, 369.15, 371.15, 373.15, 375.15, 377.15, 379.15, 381.15, 383.15, 385.15, 387.15, 389.15, 391.15, 393.15, 395.15, 397.15, 399.15, 401.15, 403.15, 405.15, 407.15, 409.15, 411.15, 413.15, 415.15, 417.15, 419.15, 421.15, 423.15, 425.15, 427.15, 429.15, 431.15, 433.15, 435.15, 437.15, 439.15, 441.15, 443.15, 445.15, 447.15, 449.15, 451.15, 453.15, 455.15, 457.15, 459.15, 461.15, 463.15, 465.15, 467.15, 469.15, 471.15, 473.15, 475.15, 477.15, 479.15, 481.15, 483.15, 485.15, 487.15, 489.15, 491.15, 493.15, 495.15, 497.15, 499.15, 501.15, 503.15, 505.15, 507.15, 509.15, 511.15, 513.15, 515.15, 517.15, 519.15, 521.15, 523.15, 525.15, 527.15, 529.15, 531.15, 533.15, 535.15, 537.15, 539.15, 541.15, 543.15, 545.15, 547.15, 549.15, 551.15, 553.15, 555.15, 557.15, 559.15, 561.15, 563.15, 565.15, 567.15, 569.15, 571.15, 573.15, 575.15, 577.15, 579.15, 581.15, 583.15, 585.15, 587.15, 589.15, 591.15, 593.15, 595.15, 597.15, 599.15, 601.15, 603.15, 605.15, 607.15, 609.15, 611.15, 613.15, 615.15, 617.15, 619.15, 621.15, 623.15, 625.15, 627.15, 629.15, 631.15, 633.15, 635.15, 637.15, 639.15, 641.15, 643.15, 645.15, 647.15, 649.15, 651.15, 653.15, 655.15, 657.15, 659.15, 661.15, 663.15, 665.15, 667.15, 669.15, 671.15, 673.15, 675.15, 677.15, 679.15, 681.15, 683.15, 685.15, 687.15, 689.15, 691.15, 693.15, 695.15, 697.15, 699.15, 701.15, 703.15, 705.15, 707.15, 709.15, 711.15, 713.15, 715.15, 717.15, 719.15, 721.15, 723.15, 725.15, 727.15, 729.15, 731.15, 733.15, 735.15, 737.15, 739.15, 741.15, 743.15, 745.15, 747.15, 749.15, 751.15, 753.15, 755.15, 757.15, 759.15, 761.15, 763.15, 765.15, 767.15, 769.15, 771.15, 773.15, 775.15, 777.15, 779.15, 781.15, 783.15, 785.15, 787.15, 789.15, 791.15, 793.15, 795.15, 797.15, 799.15, 801.15, 803.15, 805.15, 807.15, 809.15, 811.15, 813.15, 815.15, 817.15, 819.15, 821.15, 823.15, 825.15, 827.15, 829.15, 831.15, 833.15, 835.15, 837.15, 839.15, 841.15, 843.15, 845.15, 847.15, 849.15, 851.15, 853.15, 855.15, 857.15, 859.15, 861.15, 863.15, 865.15, 867.15, 869.15, 871.15, 873.15, 875.15, 877.15, 879.15, 881.15, 883.15, 885.15, 887.15, 889.15, 891.15, 893.15, 895.15, 897.15, 899.15, 901.15, 903.15, 905.15, 907.15, 909.15, 911.15, 913.15, 915.15, 917.15, 919.15, 921.15, 923.15, 925.15, 927.15, 929.15, 931.15, 933.15, 935.15, 937.15, 939.15, 941.15, 943.15, 945.15, 947.15, 949.15, 951.15, 953.15, 955.15, 957.15, 959.15, 961.15, 963.15, 965.15, 967.15, 969.15, 971.15, 973.15, 975.15, 977.15, 979.15, 981.15, 983.15, 985.15, 987.15, 989.15, 991.15, 993.15, 995.15, 997.15, 999.15, 1001.15, 1003.15, 1005.15, 1007.15, 1009.15, 1011.15, 1013.15, 1015.15, 1017.15, 1019.15, 1021.15, 1023.15, 1025.15, 1027.15, 1029.15, 1031.15, 1033.15, 1035.15, 1037.15, 1039.15, 1041.15, 1043.15, 1045.15, 1047.15, 1049.15, 1051.15, 1053.15, 1055.15, 1057.15, 1059.15, 1061.15, 1063.15, 1065.15, 1067.15, 1069.15, 1071.15, 1073.15, 1075.15, 1077.15, 1079.15, 1081.15, 1083.15, 1085.15, 1087.15, 1089.15, 1091.15, 1093.15, 1095.15, 1097.15, 1099.15, 1101.15, 1103.15, 1105.15, 1107.15, 1109.15, 1111.15, 1113.15, 1115.15, 1117.15, 1119.15, 1121.15, 1123.15, 1125.15, 1127.15, 1129.15, 1131.15, 1133.15, 1135.15, 1137.15, 1139.15, 1141.15, 1143.15, 1145.15, 1147.15, 1149.15, 1151.15, 1153.15, 1155.15, 1157.15, 1159.15, 1161.15, 1163.15, 1165.15, 1167.15, 1169.15, 1171.15, 1173.15, 1175.15, 1177.15, 1179.15, 1181.15, 1183.15, 1185.15, 1187.15, 1189.15, 1191.15, 1193.15, 1195.15, 1197.15, 1199.15, 1201.15, 1203.15, 1205.15, 1207.15, 1209.15, 1211.15, 1213.15, 1215.15, 1217.15, 1219.15, 1221.15, 1223.15, 1225.15, 1227.15, 1229.15, 1231.15, 1233.15, 1235.15, 1237.15, 1239.15, 1241.15, 1243.15, 1245.15, 1247.15, 1249.15, 1251.15, 1253.15, 1255.15, 1257.15, 1259.15, 1261.15, 1263.15, 1265.15, 1267.15, 1269.15, 1271.15, 1273.15, 1275.15, 1277.15, 1279.15, 1281.15, 1283.15, 1285.15, 1287.15, 1289.15, 1291.15, 1293.15, 1295.15, 1297.15, 1299.15, 1301.15, 1303.15, 1305.15, 1307.15, 1309.15, 1311.15, 1313.15, 1315.15, 1317.15, 1319.15, 1321.15, 1323.15, 1325.15, 1327.15, 1329.15, 1331.15, 1333.15, 1335.15, 1337.15, 1339.15, 1341.15, 1343.15, 1345.15, 1347.15, 1349.15, 1351.15, 1353.15, 1355.15, 1357.15, 1359.15, 1361.15, 1363.15, 1365.15, 1367.15, 1369.15, 1371.15, 1373.15, 1375.15, 1377.15, 1379.15, 1381.15, 1383.15, 1385.15, 1387.15, 1389.15, 1391.15, 1393.15, 1395.15, 1397.15, 1399.15, 1401.15, 1403.15, 1405.15, 1407.15, 1409.15, 1411.15, 1413.15, 1415.15, 1417.15, 1419.15, 1421.15, 1423.15, 1425.15, 1427.15, 1429.15, 1431.15, 1433.15, 1435.15, 1437.15, 1439.15, 1441.15, 1443.15, 1445.15, 1447.15, 1449.15, 1451.15, 1453.15, 1455.15, 1457.15, 1459.15, 1461.15, 1463.15, 1465.15, 1467.15, 1469.15, 1471.15, 1473.15, 1475.15, 1477.15, 1479.15, 1481.15, 1483.15, 1485.15, 1487.15, 1489.15, 1491.15, 1493.15, 1495.15, 1497.15, 1499.15, 1501.15, 1503.15, 1505.15, 1507.15, 1509.15, 1511.15, 1513.15, 1515.15, 1517.15, 1519.15, 1521.15, 1523.15, 1525.15, 1527.15, 1529.15, 1531.15, 1533.15, 1535.15, 1537.15, 1539.15, 1541.15, 1543.15, 1545.15

A lefegyverzést az Októberi Forradalom országának képviselői javasolták

A Szovjetunió népe a nagy forradalom évfordulójának megünneplésére készül — írja Germasov, a szovjet rádió hírmagyarázója. Amikor a második világháború még javában dúlt, Sztálin már kifejtette a Szovjetunió békeprogramját. Sztálin generálisizmusa a forradalom huszonhetedik évfordulója alkalmából emondott be- zedében kijelentette, hogy a békének és az Egyesült Nemzeteknek sorsa közvetlenül attól függ, hogy megértés van-e a nagyhatalmak között.

A tapasztalat megmutatta, hogy a szabadság- és békeszerződések és államoknak a Szovjetunióval való őszinte együttműködése az általános béke és biztonsági biztosságra. A Szovjetunió kivette részét az antifasiszta országok elleni harcából és most a béke biztosításáért fo-

lyó harcban az élen halad, jó példával jár elől.

A hírmagyarázó ezután utalt Pepper amerikai szenátor kijelentésére, hogy „a Szovjetunió számunkra barát, aki segíthet a béke fenntartásában és annak felvirágoztatásában”. Több neves külföldi közéleti személy hasonló kijelentést tett. Így Louis Saillantnak a Szakszervezeti Szövetség főtitkárának az októberi forradalom évfordulója alkalmából Párizsban rendezett ünnepségen mondott kijelentése szerint a Szovjetunió hatalmas és békés ország, amit a világ reakciójai rágalmaznak, de a világ tudja, hogy a lefegyverzésre vonatkozó javaslatot is az októberi forradalom országának képviselői kezdeményezték. Nélkülük lehetetlen volt a győzelem s éppúgy lehetetlen nélkülük megteremtteni a békét is.

Győztek a köztársaságiak az amerikai választásokon

Az AFP newyorki szerkesztője jelenti: A demokrata párt 14 évig volt uralkodó, de a mostani választás eredményekből ítélve visszaszorult és az előreláthatóan határozottabban megnyilvánul majd az 1948. évi elnökválasztásokon. Bizonyos, hogy a választásokat befolyásolták azok a hibák, amelyekkel Truman kormánya belpolitikai téren elkövetett. Az amerikaiak számára a pártok váltakozása normális jelenség, a külföldi megfigyelők azonban a köztársasági párt hatalomra jutásában a reakciói terfoglalását látják. A választás azzal az eredménnyel jár, hogy a köztársasági párt döntő

győzelemhez jut a képviselőházban. Külpolitikai szempontból az a döntő, ki tartja kezében a szenátust. A szenátusban a köztársasági pártnak (az új mandátumra volna szüksége, hogy többségre jusson). Jóllehet, a köztársasági párt most a képviselőválasztáson több kormányzó állást elhódította mégis valószínű, hogy meg tudja szerezni mind a szükséges mandátumot.

Legutolsó jelentés szerint a köztársaságiak megszerezték a többséget a képviselőházban és a szenátusban is.

Magyarország kukoricát és hüvelyeszt szállít Erdélybe

A minisztériának október 30-án elhatározta, hogy az erdélyi részt a saját rendkívüli szárazságra való tekintettel a román kormány részére 1000 vagon kukoricát és bab kivétel engedélyezi. Az erre vonatkozó megállapodást kedden írták alá. A Magyarországról szállítandó kukorica és hüve-

lyesek ellenértékéért ammóniátrájt, bányafát, 1000 vagon tűzifát és a mezőgazdaság számára szükséges hengerolajat kapunk. Románia részéről kijelentésük, hogy a magyar állatállomány szemponjából fontos szállítás gyorsabb ütemben kerül le- szállításra.

Megállapították a cipészipari javítások árát

Az iparügyi miniszter legújabb rendelete értelmében az önálló lábbelijékesítő iparosokat három kategóriába kell sorolni munkájuk minősége alapján. Az osztályba sorolást az ipartestület végzi és a rendelet élebelépesítésétől számított 15 napon belül jelentíti az Anyag és Árhivatalnak. Az osztálybasorolás után minden önálló iparos köteles az osztálybasorolástról szóló ipartestületi határozatot üzethe- lységében kifüggeszteni.

Ugyanez a rendelet állapítja meg az iparosok által számítható javítási munkák árát is. A cipészipari javítási munkák legmagasabb díja, ha a javításhoz szükséges anyagot a cipésziparos szolgáltatja: I. II. és III. osztály forintban: Croupon-lap felhasználásával a) férfi lábbelik: varrott talpú 27.50, 25.—, 23.40, szegés

talpú 23.—, 21.—, 19.50, sarkalás (alsó folt kiigazítással) 10.—, 9.20, 8.50, új sarok 24.—, 22.—, 20.40, talporr. vagy sarokjavítás 4.—, 3.70 3.40. b) Női lábbelik: varrott talpú 19.—, 17.50, 16.—, ugyanaz szegés 15.—, 13.80, 12.70, sarkalás bőrsarkú cipőre (alsó folt kiigazítással) 5.80, 5.30, 4.90, ugyanaz fasarkú cipőre (alsó folt kiigazítással) 4.—, 3.70, 3.40, új női sarok bőrből építve 25.—, 23.—, 21.20, talporr. vagy sarokjavítás 2.50, 2.30, 2.10.

Legújabb külföldi és belföldi **DIVATLAPOK** ANGOL UJSAGOK **C S I L L Á R O K** könyvkereskedés **Piac-utca 69.**

Gyapjút, angoraszőrt, nyúlóbort, hörsőgbort és mindenféle vadbort a legmagasabb napi áron vásárol **Friedländer Testvérek** Hatvan, utca 37. Telefon: 3-24.

HA rossz a vízvezeték, rossz a gázvezeték, fordulókályhájá elromlott? HÍVASSA **WEINBERGER** SIMONFÉY-UTCA 7. 27.

Akit még a saját pártja sem hallgat meg...

Nem igen akad jobb oldali sajtótermék Magyarországon az „Igazság”-nál. Parragi György hetilapjánál. Legutóbbi számát olvastuk — mert az ellenségei csak úgy lehet legyőzni, ha jól ismerjük — és szemünk megakadt a „T. Nemzetgyűlés...” című cikk kezdőszóiban. Annyira jellemző, hogy idézzük is:

„A képviselők egymásután szivárognak ki a folyosóra. Nem csoda: bent az ülésteremben az egyik leghosszabbjártú szónok beszélt. Lévai Zoltán, a Szabadság Párt képviselője már körülbelül ötötörzár két meghosszabbított a felhatalmazási javaslat vitája során és beszéde olyan sziszifuszi méretű, hogy az ülés-teremben csodálatos kép alakul ki: a szónokot még saját pártjának képviselői sem hallgatják.”

„Debreceen demokratáiról így nem vehet rossznéven a rosszhírű képviselő úr, hogy nem sokat szoktak törődni hosszú és érdektelen beszédekkel. Mélyen sajnáljuk a képviselő urat, hogy nemcsak a demokrácia táborá, de még a Szabadság Párt se kíváncsi rá...”

LAKÁSGYŐBŐL BÜNSZÖVETKEZET LELEPLEZÉSE

Huba György és József bejelentették a rendőrségnek, hogy idegenek akarnak beköltözni Bellegródi 41. szám alatti lakásukba. A kiszálló rendőrök megállapították, hogy az újonnan beköltözőknek jogos beutalásuk van a Földbírtokrendező Tanácstól és a most már gyanússá vált Hubáknál házkutatást tartottak. Több orosz holmit és egy „Komunista Párt” bélyegzőt találtak. Alapos a gyanú, hogy nagyobb bünszövetkezet nyomaira bukkantak, így a tárgyat elartóztatták.

SZÍNHÁZ

VASÁRNAP MUTATJÁK BE AZ MKP SZÍNÁTSZÓI AZ „ÉJLELI MENEDÉKHELY”-ET

A Csokonai-színház színpadán délutánonként nyomortanya elevenedik meg és a társadalom elesettjeinek ajkáról tör fel a panasz. A Magyar Kommunista Párt központi színjátékos gárdája készült jubileári századik előadására, melyen *Maxim Gorkij Éjleli menedékhelyét mutatja be november 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban.*

Örömmel kell fogadni, hogy a színjátékos gárda ilyen komoly és mély értékű drámat választott jubileumára és teljes mértékben méltánylandó az a lelkes erőfeszítés is, amivel az előadásra készülnek. Már az utolsó próbákon is teljesen készen áll az előadás és előrelátható a siker, a több hónapi aprólékos munka jutalma.

A jubileári előadásra már csaknem minden jegy elkel: ez is mutatja, hogy a dolgozók megértéssel fogadták a színjátékos gárda törekvését: hozzáférhetővé tenni a munkáskultúrát minden dolgozó számára. Ezt a célt szolgálják az olcsó helyek is. Az üzemekből és kerületekből a csütörtök délig el nem adott jegyeket éppen a nagy érdeklődésre tekintettel kéri behozni a Pártközpontba, hogy az ott jelentkező elvtársaknak korlátozott számban még helyet tudjanak biztosítani.

Jegyek kaphatók az MNDSz Széchenyi-utcai élelmiszerüzletében és a Pártközpontban, Arany János-utca 1/b. szám alatt.

Csillárok, lámpák, új rádiók érkeztek **MAYER Emil cég** KOSSUTH-S. 13., BATHYÁNY-S. 5. Telefon 380.

Több gazdasági kérdésben megegyeztek a pártok

Kedden este 7 órakor az Országgyűlésben Varga Bélának, a Nemzetgyűlés elnökeinek elnöksége alatt pártközi értekezlet volt, amely éjjel 11 óráig tartott. Az értekezletről a következő hivatalos közleményt adták ki:

A pártközi értekezlet megkezdte a pártközi problémák tárgyalását és számos gazdasági természetű kérdésben megegyezésre jutott. A tárgyalásokat folytatták.

Átéptik a homokkerti vasúti átjárót

A szerdai városi tanácsülésen a Koldos Lőránd műszaki tanácsos javasolta a városi tanácsnak, hogy a homokkerti vasúti átjáró átépítése ügyében intézzenek felterjesztést a közlekedésügyi miniszterhez. A vasúti átjáró jelenlegi megrongált állapotában komoly életveszélyt jelent. A tervezet szerint a Wesselényi-utca 101., 103., 105. és 107. számú házak ki-

A szakszervezet után most már a földmunkás szövetkezeteket támadja a Kiszgazdapárt

Valótlanságoktól hemzseg a „Debreceen” cikke a balmazújvárosi földműves szövetkezet ellen

Nem új megállapítás az, hogy a „Debreceen”, a Kiszgazda Párt napilapja tökéletes, nagybírtokos, zsiroparaszt szervezeteket melengelt a kebelén, de a szegényparaszti szövetkezeteket ócsárolja. Fáj nekik az, hogy a szegényparasztiok lassan-lassan ötről a hatra tudnak vergődni és ezt lépten-nyomon gáncsolni szeretik.

Legújabbban a balmazújvárosi földműves szövetkezetet kezdte ki a „Debreceen”, aláírója módon úgy állítva be a dolgot, mintha ott semmi más nem történnék, csak lopás, rablás, létkozás.

Ajánljuk a „Debreceen”-nek, hogy rágja meg a szavait, amit Balmazújvárosról mond, mert az újvárosi szegényparasztiok véres utakon, esendőtrüllegek közepette jutottak ideig és nem lúrik azt, hogy őket hemooskolják.

Gunyoson felteszi a kérdést, hogy mi van a szövetkezetek gazdasági felszerelésével, továbbá felsorolja, hogy mi maradt a nagygrófi bírtokról a szövetkezetek. Mesél 12 traktorról, 7 garnitúra csepőgépről, olajmalomról, datálóról, fűrésztelpről és még egyebekről, ami mind csak úgy egyszerűen az ölébe hullott a szövetkezetnek. Azt azonban elfelejtik, hogy

Ezek a kiadások nem azt mutatják, mintha nem lenne kellően gondozva a szövetkezet gazdasági felszerelése.

Felveti aztán a „Debreceen”, hogy mi van a nagybírtok épületeivel. Ugy látszik, szivmarkoló fájdalom nekik az, hogy a nagy uradalmak épületeinek csak hűt helyét találják.

Fáj nekik, hogy ezekből az épületekből több mint 250 kis tanyát és házakat építettek fel a maguk részére a szegény parasztemberek.

Az aztán keserű dolog a „Debreceen”-nek, hogy a grófi siralmas állapotban van. Zsinde-lyes tetűjű kastélyt emleget, pedig cserépes és még senki nem nyúlt hozzá; olyan állapotban van, ahogy a háború hagyta. A paraszto- kat keserű emlékek fűzik a kastélyhoz és minden erejükkel azon vannak, hogy a feudalista nagybírtoknak még a legutolsó maradványát is eltüntessék. Ezt meg is teszik hármennyire is siránkozik érte a „Debreceen”.

A „Debreceen” háromhasos cikkének egyetlen sora sem igaz. Most ismét megmutatta az igaz arcát. Az ő részükről meg is érlelhető, hogy az ilyen szegényparaszti szövetkezeteket szerelnék megakadályozni fejlődésükben, hiszen mi történnék akkor övelük, ha ezek gazdaságilag is jól megerősödnek?

Csokonai-színház Kamarszínház

November 7-én, csütörtökön 7 órakor **Uj Isten Thébában** Az idény legnagyobb sikere. B. Bérlet.

November 7-én, csütörtökön 7 órakor **LILI** Klasszikus operett.

Hatalmas

Az ün

Lámpionos, fák vonulással ünnepe- cain a sokszor Nagy Októberi Forradulóját. Ritkán közönsége ilyen mint amelyet az világos estén nyu a nagy forradalo méltó volt Debre- eddig már két sz- belseje ringott.

Este 5 órakor magyar és szovjet tőfi-terem a szov- oszlópa előtt és- lobogó fáklák vid beszéd kíséret a város koszorú tanácsnok. Majd rendezenek karra- recen utcáin. hog- emlékmű előtt t- tét. A Kossuth Kalenda Lőránd Piac-utcaiál Sa- gármester helyed város közönsége felvonuló t- város. a várm- honvédség és a társadalmi eg- kivétel nélkül nősen nagy m- vegonyáriak to- többi územ mu- nos eszenortjai t- séges Ellenörző Jegerov alezred- alkalmából dr- professor. a M- velődési Társasá- tette és hangsú- nálunk még nem- denki a szociali- lentőségét. de a komoly eredm- a magyar demok- Jegerov aly- kijelentette, hog- nem felejtette e- séget, amelyet 1919-ben az a- mőrokhál küz- adott. Ez a t- megpecsételve a- mindig ott lesz- népek segíteni magyar nép él- beszédét.

Ugyancsak fo- lakossága nevé- az orosz város A parancsnok- tyenov alezred- szönte meg né- vözlést és a magyar barát- Az nagy siker

A nagyszabá- Debreceen váro- lásig megtöltöt- dísztermét az- Lelkes hangul- gíg Debreceen- Kálmán ezred- Gábor magán- az „Új Szó”- Juhász Géza- nepi méltatás- Lelkes tapso- Szövetséges elnöke, aki az- tője után kér- a hatalmas S-

Autó

vállal minde- munkát. Aut- terga munka, MAROSVARI mester,

Hő-é

javítását **TARF** gumit Széchen

Désben partok

...ésnek, a Nem-
...et volt, amely
...hivatalos közle-

...oblemák tárgya-
...egyeztésre jutott.

Áltjárót

...lnének és csak
...járát, a Wesselé-
...an, egy ives for-
...val. A Petőfi-tér
...ne a forgalomtól,
...régii állapot hely-
...reit vállalja, ezért
...terjesztés a mi-

...a tanács magáévá

Már elkezdetekei párt

...cikke
...ellen

...került két köbmé-
...vették. Minden,
...nél hasznavehető,
...gellék be és esi.

...s előtt felküldték
...trát, az öt trak-
...a Hoffer-gyárnak
...szirt, 50 kilogram
...logram mézet fi-
...kerégyárnak 787
...t sertést, 200 ki-
...a szifajazárt 21
...00 kilogram szirt,
...olajat, 11 mázsa
...

...ok nem azt mu-
...nem lenne kel-
...a szövetséget
...felszerelése.

...a „Debrecen”,
...nagybírtok épüle-
...zik, szívbemarkoló
...az, hogy a nagy
...eteinek csak hiút

...egy ezekből az
...bb mint 250 kis
...zakat építettek
...észére a szegény
...temberek.

...dolog a „Deb-
...y a grófi kastély
...ban van. Zsinde-
...lyt enleget, pedig
...senki nem nyult
...állapotban van,
...hagyta. A parasz-
...lékek fűzik a kas-
...en erejükkel azon
...feudalista nagy-
...legutolsó marad-
...essék. Ezt meg is
...re is siránkozik
...en”.

...háromhasabos
...n sora sem igaz-
...mutatja az igazi
...tűrvöl meg is ért-
...ven szegényparaszti
...szereinek megaka-
...sukban, hiszen mi
...övelük, ha ezek
...jól megerősödné-

színház

...en, csütörtökön
...akor

LI

...s operett.

Hatalmas fáklyásfelvonulással ünnepelte Debrecen népe a szocialista forradalmat

Az ünnepségről táviratilag üdvözölték a Szovjetunió szabad népeit

Lámpionos, fáklyás, zenés felvonulással ünnepelte Debrecen utcáin a sok ezer főnyi tömeg a Nagy Októberi Forradalom 29. évfordulóját. Ritkán látott Debrecen közönsége ilyen látványosságot, mint amelyet az utca ezen a holdvilágos estén nyújtott. Méltó volt a nagy forradalom emlékéhez és méltó volt Debrecenhez is, ahol eddig már két szabad köztársaság bölcsője ringott.

Esete 5 órakor hangzott fel a magyar és szovjet himnusz a Petőfi-téren a szovjet hősök emlékoszlója előtt és a lámpionok és lehorgó fáklyák fénye mellett rövid beszéd kíséretében helyezte el a város koszorúját Orosz István tanácsnok. Majd a menet, élén a rendőrszerekekkel, megindult Debrecen utcáin, hogy a többi orosz emlékmű előtt is lerójjja kegyeletét. A Kossuth-utcai emlékműnél Kalenda Lóránt tanácsnok, míg a Piac-utcaiánál Szabó Kálmán polgármester helyezte el koszorút a város közönsége nevében.

A felvonuló tömeg soraiban a város, a vármegye, rendőrség, honvédség és a pártok, valamint a társadalmi egyesületek vezetői kivétel nélkül megjelentek. Különösen nagy hatást váltott ki a vegonygyáriak fáklyás zenekara a többi üzem munkásainak lámpionos csoportjai mellett. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökét, Jegorov alezredest a nagy nap alkalmából dr. Sántha Kálmán professzor, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöke köszöntötte és hangsúlyozta, hogy talán nálunk még nem értette meg mindenki a szocialista forradalom jelentőségét, de az elmúlt év már komoly eredményekkel vitte előre a magyar demokrácia ügyét.

Jegorov alezredest válaszában kijelentette, hogy a szovjet nép nem felejtette el azt a nagy segítséget, amelyet a magyar nemzet 1919-ben az akkor ellenforradalmárokkal küzdő Szovjetunióknak adott. Ez a barátság vérről van megpecsételve és a szovjet népek mindig ott lesznek, ahol a magyar népnek segíteni kell. A szovjet és magyar nép életével fejezte be beszédét.

Ugyancsak fölkereste a város lakossága nevében a küldöttség az orosz városparancsnokságot is. A parancsnokság erkélyéről Kartyenov alezredest magyarul köszöntö meg néhány szóval az üdvözlést és szintén a szovjet-magyar barátságot élte.

Az MSZMT nagyikerü ünnepélye

A nagyszabású felvonulás után Debrecen város közönsége zsűfó-lásig megtöltötte az Arany Bika dísztermet az MSZMT ünnepélyére. Lekés hangulatban hallgatták végig Debrecen dolgozói dr. Sántha Kálmán egyetemi tanár, dr. Lükő Gábor magántanár, Mérei Ferenc, az „Új Szó” szerkesztője és dr. Juhász Géza egyetemi tanár úr-
nepi méltóságát.

Lekés taptot kapott Jegorov, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke, aki az „Új Szó” szerkesztője után kért szót és tolmácsolta a hatalmas Szovjetunió népeinek

Autószerelő műhely
vállal minden szakmába vágó munkát. Autogén hegesztés, esztérga munka, roncsokos felépítés.
MAROSVARI JÓZSEF autószerelő, mester, Baross-utca 6.

Hó- és sárcipő
javítását szakszerűen készíti
TARR LAJOS
gumijavítómester
Széchenyi-utca 3. sz.

baráti üdvözlését a demokratikus Magyarországnak.

A műsor második felében az orosz kultúra gyöngyszemeiből adtak elő kiváló művészek, nagyszerű tolmácsolásban. Különösen szépek voltak a Miaszkovszkij, Muszorgszkij-zenesámok és a református tanítóképző intézet Csonkai-énekkara által Csenki Imre vezényletével előadott orosz népdalfeldolgozás. Ugyancsak nagy sikert aratott a debreceni 4. honvédkerületi parancsnokság szimfonikus zenekara Verőcei Ernő honvédkarnagy vezényletével.

A végig lelkes hangulatban lezajlott ünnepségről Debrecen város közönsége az alábbi üdvözlő

táviratot küldte az Ellenőrző Bizottság útján Szélin generaliszimusznak:

A dicsőséges forradalom évfordulóján üdvözlő a tanácsköztársaság szabad népeit Debrecen város: két magyar köztársaság bölcsőhelye. Első köztársaságunkat céri szuronyok döntötték meg, a másodikat a Vörös Hadsereg diadala hívta életre. Köszönjük felszabadításunkat, köszönjük, hogy azóta a demokratikus népek sorában harcolhatunk a világszabadságért. Éljen a szovjet-magyar barátság!

Táviratot küldtek Tildy köztársasági elnöknek is.

Novemberben helyreáll az állami költségvetés egyensúlya

Novemberben helyreáll az államháztartás egyensúlya a Gazdasági Főtanács keddi ülésén elfogadott költségvetés szerint. Az egyensúly helyreállítását az adóbevételek emelkedése s az állami és magánhitelkeret megszüntetése tette lehetővé.

Felemelték a segéd munkások és a legalsóbb kategóriába tartozó szakmunkások órabéretét

A Szakszervezeti Tanácstól szerzett értesülésünk szerint az illetékes hatóságok elfogadták a Szakszervezeti Tanács javaslatát a segéd munkások béreinek megemeléséről. A segéd munkások legalsóbb órabéretét 56, a szakmunkások legalsóbb órabéretét pedig 79 fillérben állapították meg. Enzel egyidejűleg a GYOSZ elfogadta a Szakszervezeti Tanács javaslatát a kollektív szerződés II. számú függelékének módosításáról és hozzájárult ah-

hoz, hogy azokat a munkásokat is, akiknek munkájától függ az akkordban dolgozó munkások teljesítménye, teljesítménybérből díjazák. Ez azt jelenti, hogy azokat a segéd munkásokat, akik az anyagot hordják az akkordban dolgozó munkásokhoz, vagy annak munkáját közvetlenül elősegítik, valamint az üzemfenntartó munkásokat a termelés emelkedése szerint kell fizetni.

Csempész is volt a fasiszta Borka

Beszámoltunk arról az igazoló bizottság előtt lejátszódott botrányról, melynek rendezője az önértékes fasiszta Borka Márton, Vörös Hadsereg-útja 56. sz. alatti lakos volt.

A rendőrségnek kellett elvinni Borkát az igazoló bizottság elől s

küldt, hogy személyében nemcsak vad fasisztát, hanem régóta keresett csempészt is fogtak el. Borka romániai csempészkedéssel foglalkozott s a rendőrség ezideig nem tudta kézrekeríteni. Átadták az ügyészségnek.

Tovább folytatta a gazdasági rendőrség Debrecenben az ellenőrző razziaikat

A debreceni rendőrség gazdasági rendészeti csoportja szerdán egész délelőtti nagyszabású razziaikat tartott a város területén. Kerületekre osztották fel a várost és kisebb-nagyobb csoportokban már a korai reggeli órákban elindultak a gazdasági detektívek hogy leleplezzék és lehetlenné tegyék a gazdasági élet vámszedőit. Egy-egy csoport a vámnaknál helyezkedett el és az országúton közlekedő járműveket vizsgálta végig. Az országúti razzia a késő délutáni órákban jó eredménnyel zárult és jelentős mennyiségű nyersbort, valamint lisztet foglaltak le az ellenőrző közegek.

Továbbfolytatódott ugyanakkor a textil- és bőrüzletekben már az előző napokban megindított razziasorozat is. Tervezetlen hajd-lak spirálalakban a város közep-pontjától kiindulva az egyes csoportok a periferiák felé. Voltak üzletek, amelyek ellen már előzet-es bejelentések történtek, ezeket rövid megfigyelés után felkeresték a detektívek és több textil- és bőr-üzletben a számlák felülvizsgálata alkalmával visszaéléseket tápaszta-lak. A razzia a késő délutáni órá-

kig tartott, több előállítás történt s az eljárás több kereskedő ellen megindult.

A fogyasztó közönség körében nagy megnyugvást váltott ki, hogy a gazdasági rendőrség nagyobb figyelemmel szentel a piacok ellenőrzésének. A kedden megfogott razzia során több zöldségárus árúját méretelték ki a hivatalos áron, bár előállítás nem történt.

Értjük meg, hogy többen panassal fordultak hozzánk, amiért a körzeti közellátási irodák a neheztestimunkások kenyérpótlójáról az 1-4-ig szóló szelvényeket levágták a kedden, 5-én jelentke-zőknek. Érdeklődésünkre at a felvilágosítást adták, hogy tekintettel a már október 27-én megindult jegykiadásokra, további haladékok a későn jelentkezetteknek nem adhatnak.

Tojkrém és lanolin-zsappan	1.90 Ft
Borólvapenge	—30 Ft
Díóaj 1 üveg	1.50 Ft
Hidrogén, glicerín, szalmiak-szesz, acetón olcsó árban.	
Téthly Illatszertár Mánya utca	Piac-u. 40.

TUDATOSAN HAZUDIK

a Független Kisgazda Párt debreceni lapja. Azt a rohamot szerelmé megáhitani, amit Hajdú megyében és az országban a parasztság indított azért, hogy elkeresse nyakáról a népnéző majmosokat. A „magántulajdon” védelméről szónokolják a majmosok fogadtalan (?) prókátorai, ahelyett, hogy azt tennék, amit a pártjuk hirdet és állítólag tess is: védenék a kisparasz-tok magántulajdonát a bankok, a nagytöke és nem mások, de elsősorban az őket mindenükből kiforgató majmosok ellen.

A „Debrecen” olesó demagógiát üz. Bolondítja a parasz-tolat és bolondítja saját magát is. „Így bukkot meg a majomagt-táctó Hajdúnánáson” — harsog-ja háromhasábosan az első ol-dalon és ahogy a jógyakorított haengokra mondják: mint a viz-folyás, csak úgy ömlik a sok valóság. Azt állítja, hogy a hajdúnánási Csiba-malom mun-kássága jesszavazta a malom köz-ségsítését és hozzátessz: „rend-kívül jellemző ez a szavazás, bi-zonyítja, hogy a kommunisták a munkásság akarata nélkül esí-nájták számításukat a majmok községeiténnek követelésére”. Kivel akarja elhitetni ezt a

hadrságot a „Debrecen”? Hi-szen közfudomású, hogy Hajdú-nánásról közel ötezer aláírasos kérvény ment fel a miniszterel-nökhöz, csupa parasztlak köve-tejték: Községsétsék a majmo-ka! Ha a „Debrecen” szeretőné az igazságot és szembe is merne vele nézni, akkor ezt írja volna meg. Hogy mennyire népezerő-követelés Hajdúnánáson a mal-moknak a parasztság kezébe va-ló átadása, bizonyítja a nánási malom tulajdonosának, Csiba Győzőnek a nézete is. Értelmes ember a jövőbe lát. Ezt írja: „Európa legkorszerűbb malma-nak síromba nem viheto telek-könyvével mit sem törődve... és néhány bekezdéssel arrebb: „én minden percben aláírnám, hogy államosítsák le rólam a szinte megoldhatatlan felada-lak”.

A „Debrecen”, úgy látszik, a lényektől nem hagyja magát zavartatni. Nem azt írják, ami van, hanem amit szeretnének, ha úgy lenne. Ebből a hazug világból — ejön az idő —, je-rángatják meg a földet, a való-ság kemény talajára őket a ki-zsákmányolást gyűlölt munká-sok és parasztlak!

Sorozatós legénygarázdaság szomorú vége a hajdúhadházi gyilkosság

Beszámoltunk arról a hajdúhadházi bicskázásról, amelynek halálos áldozata Juhos József 21 éves gazdalegény volt, akit a vasárna-pi táncestély után az utcán le-szúrtak. Dr. Illyés Gábor vizsgáló-bíró dr. Horváth Artur és dr. Ük-rös Sándor törvényszéki orvos-szakértők és dr. Kárpáti László rendőrnagy kíséretében kiszállt a helyszínre, s lefolytatván a vizsgálatot, megéjtették a bonco-lást.

A vizsgálóbíró öt embert letar-tóztatott és azonnal behozatta őket a debreceni rendőrségre. A gyanú mindinkább Révész Jó-zsef 19 éves rovatmultú su-hancra terelődik, aki egyszer már ugyancsak gyilkosságért el volt ítélve és alig négy hónapja szabad-ult. Juhos halálát különben a boncjegyzőkönyv szerint szívszű-rés folytán elvzés okozta.

— Hadházon este 6 óran túl életveszélyes az utcai közlekedés,

— mindja felháborodva dr. Illyés vizsgálóbíró. — mert a német díótkábelekkel készített olmosv-gú botokkal a hadházi legényere-keket hamar fejbeköltintják az em-bereket. Nemcsak egymásköztt ve-rekszenek, hanem ha alkalom ki-nálkozik rá, különös lelkiuradás nélkül leütik a vadidegent is. A rendőrséget egyáltalán nem résp-ektálják: járörbe csak három rendő mehet, mert ha kettesben vannak, megtámadják őket. Tanc-iskolába is szőlőkaróval járnak.

A vizsgálóbíró elrendelte, hogy a hadházi rendőrség házról-házra járva szedje össze az olmosv-gú vasbotokat. Már az első nap eredményeképpen 10—15 ilyen szer-zésűm került elő a garázda hadházi fiataloktól, akiknek további eset-leges rendbontása esetén a rend-őrség most már — az utasítás ér-telmében — a legerélyesebben fog eljárrni.

Edénygyűjtő napok

A Debreceni Egyetemi Kör, mint az egyetemi hallgatók érdekvéd-éni szerve, az egyetemi hallgatók vezetésével diákmenzát állít fel. Ennek a menzának felállítására ér-dekben november 7-én és 8-án Debrecenben edénygyűjtési nap-okat rendez a DEK. Ezeken a na-pokon egyetemi hallgatók fognak házról-házra járni s remélik azt, a társadalmal minden rétege átérzi a magyar egyetemi hallgatók ne-héz helyzetét és tehetségéhez mér-ten fog adakozni.

A DEK ezuttal kéri fel a város társadalmát, adakozzék mindenki akár kanalat, akár villát, mert adakozása nemzeti célt szolgál.

Hét évre felle a tábla a törös vasúti fosztogatót

Törrel felszerelve rabolt és fosztogatott a vonatokon Horváth Sándor debreceni lakos, akit több-rendbeli rablás büntette miatt a törvényszék 6 évi börtönbüntetésre ítelt. Ezt az ítéletet a tábla most egy évvel megtoldotta és Horváth büntetését 7 évre emel-tö fel.

Úgy a köztudó, mint a védő semmisségi panaszt jelentett be, így az ügy végső fokón a Kúria-hoz került fel.

A fa származási igazolványok kiállítás

A faanyag eladásának vételek és számlázásának a jogos szerzést tanu-sító (származási) igazolványhoz köteles társadalmal kiadott, a Magyar Közlö-ny 146 számában közzétett 108.578 —1946. V. 1. F. M. számú körrende-letet a földművelésügyi miniszter 109.747—1946. V. 1. sz. rendeletével azaz egészítette ki, hogy visszaélések elkerülése céljából a (származási) igazolványok érvényessége három napi határidőhöz kötenő, mely a kiállítás, illetőleg az állami erdőből származó faanyag vetele esetén a közzételt elő-járogás láttamozásának napjától kezdődik. Ennekfolyga faanyag-származási igazolványok a jövőben a kiállítás napját követő három napig maradnak érvényben, amelve vonatkozó záradék az igazolvány nélkülözhetetlen záradékát lepeni. Az igazolvány kiállítására az Erdőhatóság, illetve a községi előjáróság jogosult (1. fokú közig. hatóság).

Városi Tanács

A NEMZETI SEGÉLY A MUNKASSÁG GYERMEKEIÉRT

November 7-én délután 3 óra-kor a Magyar Építómunkások Or-szágos Szövetségének és a Debre-ceni Építómunkások Munkaszövet-kezetének gyermekei számára ren-dez a Nemzeti Segély bábszínház-zal egybekötött kakaóuszonnát. Az elmúlt héten 107 gyermekven-dég élvezte a finom kakaót, és kalácsot.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: A felhőzet és a köd fel fog szakadozni, száraz, de hidegebb időszak követhet.

Az Októberi Forradalom évfordulóján, november 7-én a debreceni egyházak templomaiban ünnepi istentisztelet lesz, amelyen a város is képviselteti magát.

Ejjegyzés: Juhas Gabriella (Budapest) és Katona János főjegyző (Egyek) jegyzesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban, Piac-utca 49. szám alatt ma, november 7-én szakszervezeti ülés nem lesz, mert délután 5 órakor a szakszervezet elnökei és titkárai beszélnek meg felolvasásait és előadásait munkatervét. Pénteken délután 6 órakor a politikai és társadalomtudományi szakszervezet tart összejövetelt, melyre az érdeklődőket szívesen látják. November 7-én, csütörtökön délután 2-3-ig könyvkiosztás.

A Debreceni Gyermektanulmányi Társaság keretében dr. Kiss Tiharméregyermeni magántanár előadása a klinikai módszerről a ref. Kollégium I. em. 13. sz. pedagógiai szemináriumában lesz.

Finom svájci ingek

KISS-nél Alföldi palota

Vérmelegzés, T. G. 35 éves, Debrecen, Barna-utca 4. szám alatti lakos, bútorgyári tisztviselőt hét-főn súlyos vérmelegzéssel szállították be a fogászati klinikára. Két nappal ezelőtt két fogtechnikus foghúzást hajtott végre nála. Súlyos állapota nyilván ennek a következménye.

Mi lesz 23-án?

A földmunkások szakszervezetében megindult a munkásképző előadások sora. Az első előadás előtt Kállai Sándor nemzetgyűlési képviselő, a FEKOSZ elnöke tartott rövid megnyitót, majd Molnár József, a szakszervezet megyei titkára kezdte meg előadását a társadalmi formák fejlődéséről. A hat napig tartó előadások egyik szónoka Rácz Gyula, a földmunkások szakszervezet főtitkára lesz, akik vasárnapra várnak.

A Természetudományi Kutatószövet Támogatók Baráti Körének következő előadását dr. Simkovits Gusztáv egyetem tanárságát tartja a penicillinről e hó 8-án, pénteken este 5 órakor a Gambrinus klubteremben. Belépti díj nincs, fogadás nem kötelező, vendégeket szívesen látnak.

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután 5 órakor tartja XXVII. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Bemutatás: Gergely Lajos: Multifocularis cystának tűnő solid mandibula tumor. Adler Péter: Concretio, confusio, geminatio dentium? Előadás: Simon Miklós: Fényvédelmi vizsgálatok a bőrön. Tamássy Géza: Milyen hatással vannak a szűkös-gesek a gyomor és bélbetegségek megelőzésére érdekében?

Schaff tánciskolájában Sas-utca 2. alatt minden csütörtökön, vasárnapon és héten kezdődnek.

Testvérét lopta meg, Sütő László foglalkozás nélküli budapesti lakos bátyjától, Sütő Gáboról Budapest nagyobbi mennyiségű ruhamezőt és textilanyagot lopott el az értékesítés végett Debrecenbe hozta le. Itt az Erzsébet-szállóban szállította meg, a bátyjától lopott holmiból több dolgot eladott s az ebből származott pénzből nagy áradásokat rendezett. Sütő Lászlót most hallgatja ki dr. Szurján József vizsgálóbíró.



Csütörtök délután 4 órakor a könyvtári megbízottak a falujogszervező bizottság vezetők részére tartunk meg beszédet a pártközpontban a propaganda osztályon.

Felhívom a csapókereti és környéki összes cipészeket, asztalos, bádogos és építőmunkás elvtársakat, hogy pénteken 6 órára a Tűzraktárában megbeszélésre jelenjenek meg. Vezetőség.

Közellátás

Csokoládészámlálás. Felhívom a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy a tejjegy C 7-es szelvényével e hó 8-án, pénteken okvetlenül számoljanak el.

Finomlétszükséglet. Értesíti a közlekedési igazgatóság az érdekelteket, hogy a kenyérgyár október 8-15-ig szóló finomlétszükségletére szelvényenként 40 (negyven) dkg. finomlétszükségletet szerezhetnek be kg-ként 1.40 forint egységáron a fűszerkiskereskedőknél.

Olajpogácsaigénylők! Akik október 31-ig igényelték olajpogácsát, azonnal jelentkezzenek a vasúttállomáson lévő sárréti áru-raktárban, ahol azt átvehetik.

Halálozás Nagy Józsefné Szathmáry Róza 45 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Kőzetemő II. á. ravatalozójából református szertartással. Lakás: Nyil-utca 109. Pusztai temető.

Lóporokocát lopott Nagy Gábor Belhelen-utcai lakos Piskolli László fuvarostól. Előállították.

Két szakér összejutott a Bika előtt. Dr. Szabó György feljelentést tett Varga Lajos Békocsi-utca 19. szám alatti lakos ellen, mert szerinte az okozta a balcsent. Komolyabb sérülés nem történt.

A városi fürdő igazgatósága értesíti Debrecen város közönségét, hogy a fürdő ma, csütörtökön egész nap a fürdőzők rendelkezésére áll.

Amerikai meleg kesztyű zokni 8' - Frt. Frank, Arany Bika

A Libakert kisajátítására vonatkozó városi tervezeteket rövidesen elkészítik.

A szűkségmunkások órábéré. Kalenka Lőránd tanácsnok javaslata a városi tanács felterjesztését intéz az újjáépítési miniszterhez és kéri a szűkségmunkások foglalkoztatott munkások órábérének 57 fillérről 1 forint-ra való felemelését.

A kislakásokhoz a város 10.200 forint értékben ablak- és ajtóvársárlásokat eszközöl a kunmadarasi repülőtérről. Ez a mennyiség 80 százalékgig fedezeti a szükségletet.

A szerdai városi tanácsülés a polgármester javaslatára felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, kéri, hogy járuljon hozzá dr. Asztalos Sándor szabadművelődési felügyelőnek a kultúratanácsnoki teendőik elvégzésére való megbízatásához.

Örizzetbe vette a rendőrség Gyergyai Imre 28 éves debreceni lakos, mert megverte Nagy István és Nagy Margit Dobó-utca 22. sz. alatti lakosokat.

Téli meleg zokni, kesztyű páronként 8 Ft. Pethő kézimunkáipar, Szent Anna-utca 10. Hozott anyagból kötést vállalunk.

A városi tanács szerda ülésén foglalkoztak 50.000 forint forgótőkére volna szüksége az üzletnek, hogy 19 munkásával a termelési tovább folytathassa. Egy év alatt egymillió forintot termel az üzlet, amelynek egy részét vidéken értékesíteni lehet. Egyelőre a városi tanács még nem döntött.

SPORT

Ha vége rossz, minden rossz...

Jó hangulatban indultak el a DVSC. fiúk szombaton este Füzesabony felé. Komlóssy és Kádás áll a húzások középpontjában. Szilárd Elek oktatja Kádást: „Aztán nehegy hazához egy svájci tehenet!” - mondja neki. „De igen, küldök neked postán egyet” - vágja vissza Kádás.

A mérkőzésről kevés szó esik. Kisit fázna a fiúk a Percecs. (Mint később kiderült, joggal.) Tiszta odaszól Kádás Pistának: „Csak nyeljük meg ezt a meccset, aztán mehetek ti Svájcba...”

A mérkőzésen 80 percig a Percecs támadott. Hallatlanul lelkes, küzdőképessé percecsi gárda, csak éppen - futballon nem tudnak. Kádás, Tiszta, Telek, Kézsi-lábbal fogják, rugják, lökik, csoda, hogy senki sem sérül meg. Csokai pompásan játszott. Remek formában van, általában megállapítás szerint elsősorban neki kellett volna Svájcba mennie. Nyugalmatlan, Zilahi is kitűnően játszott, de néhány könnyelműsége sokat romlott a teljesítményén. Nagy Miska is hibáztatott, hogy egyike a 'jobb magyar kapusoknak. Szilárd viszont gyenge napot fogott ki. Elő Telek mutatót a legjobbat. Nyom.

A DVSC vasárnap szabadnapos az NB I-ben, mert a Percecs elleni mérkőzés tulajdonképpen csak most vasárnapra volt kiemelve. Az NB I-ben csak hat mérkőzést játszanak le, mert a Kispeszt-Szolnok találkozót későbbre halasztották. Ezek a következők: Csepel-MTK, Vasas-Dorog, Pétervárosi-SZAC, ETO-Szeged, Erősz MADISZ-Haladás, Tiszvárcsík-Ujpest.

Az NB II. keleti csoportjában hat mérkőzés lesz: DMTE-Goldberger SE, Nyiregyházi MÁV-Diósgyőri VTK, Kisterenyé-Nyiregyházi MADISZ, Ózdi VTK-Miskolci MTE, Előre-Törökvis, MATEOS-Magyar Textil, A Vasutas Előre-Bocskai MADISZ mérkőzést már régebben lejátszották. A kerületi I. osztályban a következő sorsolásban játszanak a csapatok: DVSC II. osztály - DKASE - Bocskai MADISZ II. osztály - DMTE II. osztály - Püspökhatányi MÁV, Kisújszállás-Karcag, A Hajdúszerbólyi ezúttal szabadnapos. A II. osztály mérkőzéseit: Belvárosi MADISZ-Dohánygyár, Hajdúszerbólyi-DMTE III. osztály - DKASE II. osztály - Postás II. osztály - Tiszafüred - BUSE II.

Ökölvívó mérkőzés lesz vasárnap délután a DVSC sportcsarnokában. Az I. osztályból igazgatótanul kiscsepel DVSC a DKASE-val mérí össze. Ezt a regén várt találkozót bizonyára sok ökölvívó-szurkoló nézi majd jövőre.

November 24-én indul Debrecen városi teremkézlabda bajnoksága. Az NB II. keleti csoportjában a Salgótarjáni BTC kerül az élre, nyugaton a győri MÁV DAC, míg délen továbbra is a Tisza vezet.

A DMTE vezetősége kéri az összes labdarúgó játékosait, hogy ma délután 2 órára a DVSC-pályán jelenjenek meg. Azok az iskolai tanulók, akiknél cipő és egyéb felszerelés van, haladéktalanul adják le a szerződésük, Szűcs intézőt kéri a DVSC-pályára.

A Rendőrség, DVSC, MÁV Bocskai MADISZ, DMTE, Dohánygyár, Postás, DKASE, Belvárosi MADISZ, I. sz. Bányai sportszakszervezetben működő összes kommunista sportolók, versenyzők és sportszakszervezeti vezetők november 13-án fél 6 órakor fontos ügyben az Arany János-utca 1/b. alatti feltételeit jelenjenek meg.

ták is közel-lábbal. A többi csapatnak sehoggy sem ment.

A Percecs megérdemelten nyerte a mérkőzést. A DVSC nem jött ki eléggé akarással. Még 3:0 után sem láttuk a csapat szívet. Minden idők egyik legnagyobb magyar középosztálya: Telek Pál, aki végigjárta a mérkőzést, így nyilatkozott: „Az eredmény igazságos, de ha ötször összeresszük ezt a két csapatot, biztos, hogy négyszer a DVSC győz.”

Veszteféle levett a hangulatot. Érzik a fiúk, hogy gyengén játszottak. Palotás buzdító beszédet intéz hozzájuk: „Most rosszult ment, emléjünk, legközelebb jobban játszotok majd. A futballban mindig kicsuszhat egy ilyen váratlan eredmény.”

Dobos azon tömődik, hogy mi volt az az idegen szó, amit Csokai kiáltott oda neki mérkőzés közben. Végül is Csokai kiséti, hogy azt mondta: „Nagyon emerváltan játszott. Ne mondj nekem nyert, mielőtt játék közben - tiltakozik Dobos Sanyi - az egész idő alatt azon törtem a fejem, hogy milyen is az az enerált játék.”

(-6ter)

A DKASE e hó 22-én, pénteken délután 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja ezévi rendezés közgyűlését.

A DKASE I. és II. Játékosai ma délután fél 3 órakor a Stadionban edzésen okvetlenül jelenjenek meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete szombatra hirdetett taggyűlést, melyre akadémikusok miatt elmarad.

Magánalkalmazottak szakszervezete október 6-án testületi ma délután 4 órakor a szakszervezet helyiségében ülést tart. Megjelenés kötelező. - Rüházati munkások vezetősége ma fél 5 órakor ülést tart Megjelenés kötelező. - Fodrászmunkások központ-kavallság befizetése ma 6-7 óráig. - Dohánygyári nyugdíjasok tagsági díj befizetése ma 9-3 óráig. - Házartási alkalmazottak ma délután 4 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezeti székházban, Arany János-utca 2. szám alatt. Minden házartási alkalmazott saját érdekében jelenjen meg a gyűlésen. - Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete vezetőségi ülést ma délután 4 órakor Kossuth-utca 51. szám alatt tart. - Famunkások pénteken délután 4 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt. - Népdalzenészek pénteken délelőtt 10 órakor fontos beszámolóval tartanak. - Vegyipari munkások tagdíjbefizetése szombaton 3-4 óráig. - A földmunkások és kisbirtokos országos szövetségének helyi csoportja e hó 6-12. között tartandó tanfolyammal kapcsolatosan e hó 30-én vármegyei nagygyűlést tart az építőmunkások székházának nagytermében délelőtt 10 órai kezdettel, Budapesti központi előadó részvételével. - Akik földet irattak a földmunkások és kisbirtokosok szakszervezetében, Arany János-utca 2. szám alatt, adatkiegészítést végezt, jelentkezzenek ugyanott. Aki a jelentkezésnek nem felelt meg, a földigénylése megsemmisült.

MNDSz

Értesítjük a vezetőségi tagokat, hogy pénteken délután 3 órakor vezetőségi ülést tartunk. Pontos megjelenést kérünk.

Iparos hírek

Értesítjük az asztalos szakszervezet tagjait, hogy a forgalmi adóközösség november hónapra is fenmar. Fizethető kamatmentesen e hó 14-ig Kállós György (Svetits-bérez). Nemfizetők hátráldeka közadók módjára lesz behajtv. A közmunkavállaló Kónya Sándornál kell fizetni. Húsparasok, kik nyilatkoztak rendelkeznek pénteken reggel 9 órakor húsztáshoz a vágóhídon jelenjenek meg.

Kereskedő hírek

Péntek délután 4 órakor szakszervezeti elnöki ülést tartunk. - A szerdára hirdetett kereskedői nagygyűlést csütörtökön délután 4 órakor tartjuk meg. - Kávémérő, kifőző szakszervezet ma délután 5 órakor gyűlést tart. - Fűszerkiskereskedők a közmunkát 10-éig rendezhetik a szakszervezetnél. - Textilkereskedők a közmunka mellett haladéktalanul rendezzék Alibán kartársulat. - Textilkereskedők, akik az adóközösségi adókat megtelettezték, ma, 7-én délelőtt 10 órakor a Társulatnál fontos ügyben okvetlenül jelenjenek meg.

MOZIK MŰSORA:

Apolló-mozgó: „A halál kocsisa”. Francia film. Louis Jouvet, Helen Dávid és Marie Belle. Előtte: Híradó. Előadás 3, 5, 7 órakor. - Vigaszínház-mozgó: Ma 3.15, 5.15, 7.15 órakor a zene, a dal, a szerelem filmje: „Rose Marie”. Főszereplők: Jaquette Mac Donald és Nelson Eddy. - Meteor-filmstúdió: Szerdán és csütörtökön „Artatlan”. Előtte Amerikai híradó és kísérőműsor. Előadások 5, 7 órakor.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

November 2-től november 8-ig Nap, Piac-utca 1. és Szilankay, Szent Anna-utca 64.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladás szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztőség: BEBER LÁSZLÓ. Szakszervezet: Debrecen, Piac-u. 28. m. 11. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgó gépeiben. Feladás nyomdavezető: MÉNES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőnek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Ocska kalapjából újat készítek Baráth Katalin posztos: Burgondia-utca 21.

Irány Balassához krémesért Bádogos-u. 1.

Vásárlásnál arra legyen gondja a vásárlás bizalmi dolga. Ha jó árut kevés pénzért kaphat itt a cím, ha is vásárolhat! Házartási Bolt Debrecen, Hatvan-utca 2. (Postaajtár-üzemben)

A Békési Kölcsonkönyvtárol Miklós-utca 2. minden újdonság kölcsönözhető

LAKAS: Házasságok diszkrétan, eredményesen közvetít. - Hőgye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100

ELADÁS: Eladók: Teleháló, ebédülő, konyhabútorok, térfi, nőruhák, felöltők, tálikabútorok, bútorok, tüzehely, perzsa- és más szőnyeg, író- és varrogép, Mezey órák. Veszék és cserélek is. Vörösmartyu-utca 12. szám. 69

HÓCIPIJÉT, kerékpárját, varrogéjét ezakszerűen javítom. Nagy műszerész. Piac-utca 40. Hangya átjáró. 2

CSIPKÉK: báronyszalagok, tonaláruk „FAVORIT”-ban CSAPO 24.

VETEL: Külső és belső: 650x16-os és 600x16-os veszek. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

EGY petrofor petroleum-főző eladó. Rakovszky-bérez fez. Szondi. 82

KATZ műszület: Szobozóló-út 1/b. Csapo-utca 62. Telefon 514. 75

Jömeneteli fűszerüzlet teljes berendezéssel átadó. Cím: Kurucz-u. 1. 24

Használhatatlan gumi-csizmákat, cipőket veszek. Ugyanitt javítok. Nagy István, Szechenyi-u. 2 97

EGYEB: Sappkák készítését hozott anyagból vállalko. Kótrás László, Kálvin-tér 3. 105

Pénzbe nem kerül, győzdön meg róla. A falos nagy cserép legolcsóbb. Fülöp mézraktárban, Wesselenyi-utca 121. 6

FÜZÖT: mellkörtő BORNYYENAL készíttessen, Rákóczi-utca 11 25

III. ÉVFOLYAM

Nagy rész

A cukorrépa dött, de sajnos eredménytelen; többet, mint 30 kenti állagot. holdanként 100 korrepánk, nem korrkérés.

A cukorrépa elsördü. A szárcpa nem szívt apóra nőtt a gyömb a cukor van most a gyárak szerző termelőikkel és mében a gyárak rot akarnak fia korrrepáert. gramm cukor u gyárak szerint csak 12 kilogra előállítani. Ez mégdől, mert 18 kilót is ki ből/sajtolni. Mi ilyen magas a termelők jogos den mázsa répa cukrot.

A cukorrépa berek között gyárak ellen m rül. A parasz érzik magukat, násokat eszköz repából. Az id jén nem volt nak nem volt lyából 10 száza a kiásozt répa lott a föld, a r lutt szállításra volna a gyárak joguk, ha term nem jól végez szont nagyon mert a para hogy ha a kor hagyának a ré ráfizetnek.

A másik pa gyárosok nem szállítását vá ha a termelő érte. A termel kötelezni, esu kényeskedése. költségeket is szeretnék ford kirívó esetek desi cukorrépa beszállított cu cukrot megkár voltak lovasi cukorgyárba gyárral kötött benne, mert a ben a gyár termelőknél a tani. Hajdúszek cukorból 50 fogni szállítá Egyeken is korrpatermel több mint a cukorgyár ar venni, hogy a nekik járó A termelők minden mázsa kilogramm cu nek odaszállít doskodják.